

年底了,安全生产一丝也不能放松。



核心报道

油罐爆裂

泰兴经济开发区

1月29日,一家检修的化工厂发生事故,1死4伤
1月30日,泰兴市主要领导来检查安全生产情况
1月31日,还是这里……

万吨级食用油罐爆裂 2死3伤

昨天凌晨1点多钟,泰兴经济开发区内一处万吨级食用油罐发生坍塌爆裂,巨大的冲击力还将附近3个小储油罐震飞,现场工人2死3伤。这已经是泰兴经济开发区3天里发生的第2起安全事故,1月29日下午,开发区内一家正在检修的化工厂发生事故,造成工人1死4伤。因为1月29日的事故,1月30日,泰兴市主要领导分别到各园区、乡镇和企业检查安全生产情况,其中就包括出事的经济开发区。

现代快报记者 吴文锋



油罐爆裂后豆油漫过整条道路



倒在旁边的一个小储油罐 知情人供图

| 惊悚 |

当时和爆炸一样 计量员从35米高处坠落

昨天上午,记者赶到事故发生地,位于泰兴市经济开发区沿江北路的泰州过船港务有限公司。在事发现场南边数百米处,道路已经被封闭起来。记者只能远远看到一个巨型储油罐倒在一边,空气中弥漫着豆油的香味。

“就跟爆炸一样。”王师傅(化姓)是事发企业的保安,他告诉记者,事故发生在凌晨1点多钟,当时他在值班,就听到一声巨响。“我们有3个保安就在附近巡逻,因为跟爆炸的方向相反,逃过一劫。”王师傅觉得很庆幸。

在泰兴市人民医院2楼的急诊留观室,记者见到受伤最轻的小盼,小盼今年25岁,事故发生时,小盼和他的师傅爬上35米高的储油罐计量油量的多少。正在作业的时候,就听到巨响,储油罐随即坍塌,他和师傅就掉了下去。

不过万幸的是,小盼和他师傅都掉到了油里,并随着油冲了出来。小盼的师傅也只是手臂受了伤。

| 惊险 |

对面是化工厂 有剧毒物质

“当时储油罐是从下面开始爆裂开来的。”一位不愿透露姓名的知情人告诉记者,巨大的冲击力将附近3个个头略微小的储油罐给震飞了,其中一个砸到10米开外对面马路的一家化工厂的厂房外。

“当时油就漫开来,马路上有坑洼的地方,最深处到成年人大腿处。”这位知情人透露,当时储油罐里有8000吨左右豆油。事发后,厂方的技术人员也很快赶到现场,初步判断是储油罐产生负压,导致压力过大,罐体爆裂,不过对于这一说法事故处理指挥部并没有做出回应。

“因为是豆油,没有多大危险,可马路对面就是一家化工厂。”该知情人说,而这家化工厂内存有苯等有毒物质,假如豆油处理不及时,冲进该化工厂,后果不堪设想,“最后是事故指挥部协调了附近多辆拉运废油的槽罐车,才将油逐步清理,防止次生危害。”这位知情人说。

| 救援 |

消防队员跌倒在 半人高的油坑里

事故发生后,泰兴市消防大队很快组织7辆消防车和30多名消防队员赶往救援。因为第一时间已经将3名伤者送往医院进行救治,他们的任务是寻找压在废墟下面的两名失踪人员。泰兴市消防大队大队长田洪波告诉记者,可是现场漫得到处是油,加上夜里视线不清楚,搜寻工作是难上加难。“我们好几名消防队员直接跌倒在半人高的油坑里。”田洪波说,因为道路有破损,根本不知道油坑的深浅。

奋战7小时 找到两名失踪者尸体

早上6点多钟,终于在距离油罐数十米左右的一处坍塌的二楼临时办公室的废墟里,找到第一位失踪者的尸体。在奋战了7个小时后,上午的8点多钟,在储油罐南边百米左右的一处货物堆里,找到第二位失踪者的尸体。

| 问责 |

储油罐怎会突爆裂? 无回应 三天两起伤亡事故,问题在哪? 相关领导答复:正在调查

储油罐怎么会突然爆裂,是操作不当,还是质量不过关?记者试图联系储油罐的所有单位,泰州过船港务有限公司,相关工作人士表示,事情都统一由事故救援指挥部处理。

记者随后找到该事故救援指挥部的负责人之一,泰兴市副市长林楠,林楠表示采访直接跟宣传部副部长联系,他负责对外发布事故的处理情况。

“我目前知道的就是发表在泰兴市政府网站上的3篇事故快报。”葛副部长告诉记者,对于储油罐的使用年份、储油量的多少以及损失,葛副部长表示均在调查之中,并不知情。

记者发现,就在1月29日下午,同样在泰兴经济开发区,一家化工厂刚刚发生一起安全事故,造成1死4伤。目

前事故的原因还没调查清楚,没想到第三天,又发生一起更为严重的人员伤亡的安全事故,“目前一吨豆油有八九千元一吨,损失光是豆油最起码有六七千万。”一名知情人透露。

而在泰兴市政府网站上,除了事故快报,还有一条1月30日的新闻——《市领导检查安全生产工作》。原来,在1月30日这天,为了确保节日期间生产安全,泰兴主要市领导分赴各园区、乡镇和企业检查安全生产情况,其中经济开发区是检查的重点,可没想到刚检查完,第二天,又发生一起伤亡更严重的事故。

三天时间,两起重大的安全事故,问题到底出在哪儿?记者向泰兴相关领导处得到的答复,只有四个字——正在调查。

穿着类单笔单柜

岁末酬宾 满48元减30/28/25元

新百 CENBEST

新年伴手礼

VIP贵宾2000积分 (2013年积满3000分) 兑换

冬品淘金

铂玺/依理 第二届中国草节 满50减19 水钻3.8折 翡翠3-3.8折 海兰丝5折 罗德斯兰 5-6折 罗特斯/米色/皮尔卡丹 金利来/贝加尔... 羊绒全线7折 3F

李宝堂堂/许氏/天德/鸿洋堂/上品堂 满10000换价值1680元西洋参 同仁堂 虫草/燕窝/一等野山参/精品参 8.2折 海绵宝宝 全场2折起

7F特惠区 全城独家 361度全场39-149元

温馨提示: 2012年度VIP积分兑换时间延至2013年2月28日止

官方微博 @南京新百商店 www.njxb.com 官网

服务热线 800 828 0998

VIP满300免费停车2小时! VIP 150积分送1小时! 2/2-2/5 中国银联 满600抽奖送50